

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO

ALMERÍA Año XVIII Núm. 5.678

Segunda Época

Víenes 1 de Enero de 1926

Oficinas y Talleres, Eduardo Pérez, 6

Pagos anticipados

Apartado de Correos núm. 26

"LA INDEPENDENCIA"

DESEA A SUS LECTORES Y ANUNCIANTES FELIZ Y PRÓSPERO AÑO NUEVO.

MADRID

La paz justa

Para una nación que hace años pasa por las contingencias de una guerra que ofrece menos perspectivas de gloria que ninguna, y exige mayor copia de sacrificios y heroísmo que cualesquiera otra, por el lugar de la acción y por la calidad del combatiente, la palabra paz tiene un imponderable poder sugestivo.

Por de contado que el bien de la paz es tan positivo, dimanando de él tantas excelencias para los pueblos, es tan extraordinario el beneficio que granjean las artes, las letras, las industrias, la economía pública y las economías privadas, cuando se desenvuelven bajo las alas azules del Ángel de la paz, que todo sacrificio que se realice para alcanzarla y consolidarla resulta justificado.

No es de sorprender por esto que en Francia hayan producido cierta curiosidad, cercana a la emoción, las manifestaciones del inglés Gordon Canning—recadero del caporal moro—que ha llegado a París, como apoderado de Abd-el-Krim, asegurando que, si los gobiernos de las potencias protectoras quieren, es facilísimo llegar a un acuerdo para establecer la paz en Marruecos.

Se cae de su peso que con las frases «si los gobiernos quieren», se tira a preparar un estado de opinión en los sectores extremistas, favorables a Abd-el-Krim, y que levante el escasísimo crédito de éste; porque si aquellos se niegan, como se negarán, a morder el anzuelo que se les tiende, cuando llegue la ocasión de renudar las operaciones y por consiguiente de exigir en los respectivos pueblos, para completar y seguramente terminar la empresa, nuevos sacrificios de Hacienda y de vida, los echadizos del moro rebelde y los que creen que trabajando por su causa laboran por la propia, intentarán huir de los aires con sus clamores, dando a entender que lo que acontece no es suceso fortuito o irremediable, sino que viene traído por la torpeza de los gobernantes, y sobre éstos ha de recaer la responsabilidad de los millones que se gastan y de la sangre que se derrama.

Empero todo eso no dejará de ser una de tantas supercherías e indignas estratagemas a que suelen apelar ciertos elementos explotadores de la ignorancia de las masas para que prenda en éstas la chispa revolucionaria; porque no es verdad que los gobiernos no quieren la paz, sino que por el contrario la desean vehementemente; lo que hay es que la paz de Abd-el-Krim no puede ser la paz de Francia y la de España, porque sugerida ahora a destiempo, cuando el que por la boca de Canning pide batido en su propia madriguera el aceptarla valdría tanto como esterilizar los sacrificios y heroísmo de las dos naciones y el sacrificio escandalosamente esterilizado justificaría incluso la rebeldía.

Antes de las grandes costosas y cruentas operaciones del verano, los Gobiernos francés y español, acaso yendo más lejos de lo que convenia para que no se confundiera el gesto de los generosos con el ademán de los pusilánimes, hicieron saber a Abd-el-Krim que estaban bien dispuestos para llegar a un acuerdo que asentara sobre bases de razón y de justicia la paz, y dentro del mandato recibido de las naciones civilizadas ofrecían todo cuanto podían ofrecer y más en el sentido de reconocimiento de los derechos de los reñidos a la administración autonómica de sus peculiares intereses. Abd-el-Krim soberbio y megalómano no hizo caso de las insinuaciones francesas y españolas y apurados los medios de la persuasión y aún los remedios heroicos de la medicina, fué absolutamente necesario apelar a los cruentos de la cirugía. Y cuando por consecuencia de la aplicación de este sistema eficazísimo se ve a Abd-el-Krim pu to menos que acorralado, con la perspectiva de tener que vivir a salto de mata y con la discordia en su propia casa, entonces se descuelga el capitán inglés hablando de una paz que sería fácil, inmediatamente, si los gobiernos quisieran dividirse de que han recibido un patrimonio de honor y de dignidad colectivos para que lo engrandezan o por lo menos lo conserven y no lo servirían siquiera si cayese en la trampa que les ha preparado Abd-el-Krim.

¿Quiere esta la paz? Pues que se de por vencido y las condiciones las impondrá el vencedor. ¿Es que pueden ser hoy las mismas que hace ocho años? ¿Es que han de cotizarse y pagarse, si es que fuese posible cotizarlo y pagarlo, los sacrificios y heroísmos de franceses y españoles? Eso no puede ser y no será. España no tuvo un

vuelo de águila que le llevó a la playa de Cebadilla para subir al Monte de las Palomas y situarse delante de Adir para abandonar aquellos sitios testigos de sus proezas y bajar de tales alturas en vuelo de gorrión. Es tarde para la paz de Abd-el-Krim. Esta es la hora para la paz digna, por virtud de la cual resultan fecundos los sacrificios de Francia y de España. Y esa será después de todo la paz justa.

MIGUEL PEÑAFLOR.

La extraordinaria novela
:- "INMACULADA", :-
que tanto está llamando la atención en toda España por su singular interés y por su belleza suprema, se vende en todas las Librerías.

Una boda

En el Trascoro de la Catedral se celebraron ayer los desposorios de la bella y distinguida señorita Adela Pérez López y el bizarro capitán del Regimiento de la Corona, nuestro distinguido amigo y colaborador, don José Cassinello Barroeta, habiendo actuado de padrinos la respetable señora doña María del Pilar Barroeta, de Cassinello, madre del novio y el presidente del Colegio Oficial de Médicos de la provincia, don Eduardo Pérez Cano, de la Beneficencia provincial.

Dió las bendiciones a los nuevos esposos y celebró la misa de velaciones el cura del Sagrario, don Eduardo Valverde Rodríguez.

Firmaron como testigos por parte de la novia su tío paterno el comandante de artillería, don Antonio Pérez Cano, el abogado y primer teniente de alcalde don Francisco Pérez Cordero, el abuelo materno, don Guillermo López Rull, comandante retirado de Estado Mayor y el Secretario de Sala de la Audiencia de Granada, don Juan José Pardo, y por parte del novio el coronel del Regimiento de la Corona, don Francisco Cánovas, su hermano el Ingeniero de minas, don Andrés Cassinello Barroeta, su tío paterno, el abogado don Andrés Cassinello García, el procurador, don Fernando Grisolia Barroeta y el capitán del Regimiento de la Corona, don Baltasar Castelló Agüero.

La novia vestía riquísimo traje de crespón de seda blanco y llevaba valiosas alhajas, que daban mayor realce a su esbelta figura, y el novio el traje de gala del Arma a que pertenece, habiendo servido de pajes sus sobrinos los discretos y graciosos niños Pepito y Guillermo Cassinello Cortés.

Tanto el Aitar como la baranda del mismo estaban adornado, primorosamente con profusión y variedad de plantas, guirnaldas y flores y con abundancia de luces, formando bonitas combinaciones.

Durante la Santa Misa varias amigas de la desposada cantaron con mucho gusto preciosas composiciones religiosas a nuestra Inmaculada Madre la Santísima Virgen, cuya hermosa y artística imagen preside el Altar.

Los innumerables invitados que asistieron al acto fueron espléndidamente obsequiados en el domicilio de los señores de Pérez Cano, habiendo asistido además en la Catedral un concurso extraordinario de gente.

Nuestra enhorabuena al nuevo matrimonio, así como a sus padres y demás familia, y que Dios Nuestro Señor derrame sus bendiciones y gracias sobre ellos, para que sea un nuevo hogar más donde reine el Sacratísimo Corazón de Jesús.

En Santo Domingo

En honor de nuestra Excelsa Patrona

En la Iglesia de Santo Domingo, Santuario de nuestra Excelsa Patrona la Santísima Virgen del Mar, se celebrarán hoy solemnes cultos por la fiesta de su Aparición.

Desde las seis de la mañana habrá misas rezadas. A las diez y media celebrará de Medio Pontifical nuestro Ilmo. y Reverendísimo Sr. Obispo, predicando en ella el Canónigo Archivero de Málaga, D. Emilio Ruiz Muñoz.

Por la tarde, a las cuatro y media y con asistencia de las autoridades eclesásticas, civiles y militares de la ciudad, saldrá la Procesión de la Patrona, que recorrerá el itinerario siguiente: Álvarez de Castro, Gerona, Real, Gravina y Plaza de Santo Domingo; a la legada de la procesión se quemará un artístico castillo de fuegos artificiales, desfilando acto seguido ante la venerada imagen las aguerridas fuerzas del Regimiento de la Corona.

Ya en el Templo, Novena y Solemne Salve.

En cuarta plana

original de la...

FIRMA REGIA

Madrid, 31-10 noche.
Hoy firmó S. M. los siguientes decretos:

GOBERNACION: Nombrando secretario del gobierno civil de Badajoz a don José Sanmartín.
Idem del gobierno de Barcelona, a don José Azcárraga, que presta servicio en el mismo gobierno.
Jubilando al inspector de Telégrafos don Enrique López Briña.
Ascendiendo a jefes de centro de Telégrafos a don Francisco Estanga y a don Antonio Domínguez.

POR TELEGRAMA

INFORMACIÓN DE PALACIO

Presentación de credenciales

Madrid, 31-10 noche.
Con el ceremonial de costumbre presentó sus cartas credenciales el nuevo ministro de la República de El Salvador.

Asistió, al acto, en representación del Gobierno, el general Martínez Anido. El Monarca vestía uniforme de almirante de la Armada y le acompañaba, entre otros, su ayudante el barón de Casa-Davallillos.

Se cruzaron entre el Monarca y el nuevo diplomático los discursos de ritual.

Este último expresó los sentimientos de amor que profesa su patria a España y a su Rey.

Después de la ceremonia, el nuevo ministro pasó a cumplimentar a las Reinas.

Despacho regio

El vicepresidente del Consejo, general Martínez Anido, despachó con el Rey, poniendo a su firma varios decretos.

A la salida manifestó a los periodistas que no ocurría novedad.

Audiencias

Don Alfonso recibió en audiencia al presidente y secretario de la Academia de Ciencias (que fueron a someterle la firma del acta de la sesión celebrada el día 13 de Mayo, que fué presidida por el Monarca), al presidente de la Diputación de Madrid, (que fué a presentarle el plano del nuevo hospicio, cuya primera piedra pondrá S. M. en Marzo o Abril próximos), a don Gabriel, a don Honorio y a don Miguel Maura (que fueron a agradecerle las muestras de afecto de que dió prueba con motivo del fallecimiento de su padre), al gobernador de Sevilla, al marqués de Amurrio, al conde de Salinas y a la viuda del general Inigo.

Don Eduardo Cobián en Palacio

Esta mañana estuvo en Palacio don Eduardo Cobián, que fué a dar cuenta al Rey de la sesión a que asistió como delegado de España en Ginebra, en la cual se trató de la organización de la Conferencia Internacional del Desarme.

Además le comunicó detalles del Memorandum que presentó a dicha conferencia.

Al salir del Regio Alcázar, participó el señor Cobián a los informadores que la referida Conferencia del Desarme ha nombrado una comisión internacional para que invite a los Estados Unidos, a Alemania y a Rusia a que nombren delegados que asistan a la conferencia, que se celebrará en Marzo o Abril.

—Los diplomáticos—añadió el señor Cobián—tienen la impresión de que Norteamérica asistirá a la conferencia, porque el gobierno de aquel país ha concedido ya un crédito de 35.000

dólares para los gastos que origine la comisión yanqui que se designe. Y la misma creencia tienen respecto a Alemania;—prosiguió—pero dudando en cambio de que asista Rusia.

CRÓNICA LOCAL

El día de ayer

Con un día de Sol espléndido despidióse el año de gracia de 1925. ¡Cualquiera se entretiene ahora en hacer el resumen del año! Que tengan ustedes muchas prosperidades en el que hoy comienza, y este buen deseo suplirá la omisión.

Por la mañana, celebró sesión la Comisión municipal permanente y la tuvo por la noche el Colegio provincial de Practicantes.

A primera hora, salió de la Catedral la procesión que anualmente se celebra con motivo de los terremotos que asolaron a Almería, para que la Virgen del Mar nos libre de nuevos infortunios.

Muy animadas y con gran brillantez, se iniciaron las fiestas conmemorativas de la aparición de la Patrona Excelsa de la Ciudad en la playa de Torre-garcía.

Por la noche, en la Iglesia Mayor se celebró la solemne despedida del Año Santo, congregando en dicho templo una verdadera muchedumbre.

Notas municipales

Ayer se comunicó a la Diputación el acuerdo de la Permanente en el asunto de las cédulas, declarando que no procede ni debe aceptarse la invitación que hace al Ayuntamiento la Diputación provincial.

—Don Gregorio Guil ha solicitado licencia para realizar obras en una casa de la calle de la Unión, y don Antonio Alonso Martínez en la casa número 2 de la calle de Granada.

—Don José Peral Ferrari ha formulado escrito alegando ser vecino de Lubrin.

Los que viajan

Ha regresado de sus posesiones de Tabernas, con su distinguida familia, el segundo teniente alcalde don Antonio Benítez Blanes.

—Se encuentra en esta capital nuestro paisano el comandante de Artillería, don Antonio Pérez Cano.

—De Benitrique ha llegado el canónigo Archivero de Málaga, don Emilio Ruiz Muñoz, nuestro ilustrado paisano.

—También han venido de Granada el Secretario de Sala de aquella Audiencia, don Juan José Pardo y su distinguida familia.

Bautismo

Con los nombres de Joaquín Antonio de la Inmaculada y otros se ha bautizado en la Parroquia de San Pedro un hermoso niño, hijo de nuestro distinguido y querido amigo el abogado y oficial de este Gobierno Civil, don Antonio Ramón Hernández y de su esposa doña Rosa Rodríguez Carpena.

Apadrinaron al nuevo cristiano la bella señorita Dolores Tovar Pérez de Percebal y su hermano, don Enrique.

Nuestra enhorabuena a los señores de Ramón Hernández.

Registro civil

En el Registro civil se hicieron ayer las siguientes inscripciones:

Distrito de la Audiencia.—Nacimientos; Ninguno.

Funciones: Ninguna.

Matrimonios: José Cassinello Barroeta con Adela Pérez López.

Distrito de San Sebastián.—No se hicieron inscripciones.

1926

La entrada de año nuevo

Con gran animación, se celebró anoche la despedida del año 1925 y la entrada del 1926.

A las doce en punto, los barcos surtos en el puerto hicieron sonar las sirenas prolongadamente.

En muchos hogares, se improvisaron las fiestas de rigor.

En las salas de espectáculos suspendió la función, ejecutando las cruces de la Marcha Real, que el público escuchó de pie.

HOJA DEL DIA

Fortuna ciega

Escribamos hace pocos días, algunas horas después de verificado el sorteo de Navidad, los siguientes párrafos:

«Esta vez la lotería de Navidad ha llenado de alegría, de toda la alegría que el dinero puede dar, una infinidad de modestos hogares.

También ha tropezado, como suele tropezar siempre, con el dolor. Están tan mezclados en el mundo el dolor y la alegría que difícilmente puede separarse.

En una de las casas visitadas por el premio mayor había un enfermo.

Nos parece recordar que fué el año pasado cuando uno de los agraciados con un premio semejante fué víctima de un desgraciado accidente que le costó la vida a los dos o tres días de haberle correspondido el premio.

No deseamos que este año se repita para nadie este triste ejemplo, pero no hubiésemos a asegurar que no hubiese de suceder así. Estos contrastes son muy frecuentes en la existencia.

El dolor es más envidioso que la alegría e invade más veces el campo de ésta que la alegría el del dolor.

No sospechamos al escribir los anteriores párrafos que estos hubieran de resultar proféticos. Y sin embargo, así ha sido.

Un agraciado con el tercer premio ha sido víctima en las inmediaciones de Barcelona de un atropello en el que ha perdido la vida en unión de su esposa, antes de cumplirse la semana de haberle correspondido la suerte.

El dolor, algo más que el dolor, la muerte misma, ha ido expiando los pasos de la fortuna tan de cerca que ha logrado atajarla y destruirla en la persona de un favorecido con sus dones.

Mucho es el poder de la fortuna, pero no es omnímodo ni mucho menos.

La única que es en este mundo verdaderamente poderosa es la muerte, que no retrocede ante el fuerte ni ante el rico ni ante el humilde ni ante la calidez. Ni la ciencia ni el ingenio la detiene, cuando ella va decidida a escoger a su víctima.

Lo mismo penetra en el templo, que en el Palacio, que en el coliseo, que en la vía pública. Ni el estrépito de la alegría la marean, ni las quejas del dolor la ablandan.

Es inútil que el placer o que la fortuna nos junten con sus dones. Todos nosotros creemos que la vida es un regalo, que jamás se ha vendido ni se venderá a nadie.

Es mensajera de Dios y brazo de su justicia y no es posible tocarla ni abrazarla.

Queramos o no queramos, hemos de ser un día, más o menos lejano, víctimas de ella.

De nosotros depende que su mano nos conduzca a la felicidad eterna o a la condenación eterna, pero no depende de nosotros, aunque otra cosa creamos, ni adelantarse ni retrasar su brazo.

Ella vendrá por nosotros cuando crea conveniente, lo cual puede ser lo mismo en el momento de mayor ventura que en el de mayor tristeza; y cuando ella nos llame, no nos será posible negarnos a su requerimiento, ni retrasar un instante, aunque creamos, como casi siempre creemos, que no es el más oportuno.

La experiencia de la vida nos lo está mostrando esto continuamente, pero nosotros o los empeñamos en cerrar los ojos para no verlo.

FERNANDO



Quinto aniversario

Rogad a Dios en caridad por el alma del señor

Don Baltasar Diaz Pérez

QUE FALLECIÓ EL DIA 2 DE ENERO DE 1921, A LOS 24 AÑOS DE EDAD, DESPUÉS DE RECIBIR LOS SANTOS SACRAMENTOS.

R. I. P.

Sus padres don Baltasar Diaz Martínez y doña Rosario Pérez Silva; sus hermanos don Ulpiano, doña Virginia y doña Rosario; tíos, primos y demás familia,

SUPLICAN a sus amigos la asistencia a las misas que se dirán en la Iglesia de San Pedro el día 2 de Enero de 1926, siendo la mayor a las diez, y a las que se celebren en el mismo día en la Iglesia Parroquial de Fernán Pérez, que serán aplicadas todas ellas por el eterno descanso del alma del finado; por cuyo especial favor les quedarán eternamente agradecidos.

Hay concedidas indulgencias en la forma acostumbrada.

Ayer en el Ayuntamiento

Se reúne la Comisión Permanente

Bajo la presidencia del Alcalde, señor González Egea, se reunió ayer mañana, a las doce y media, la Comisión municipal permanente...

De colaboración

A Almería

Al amanecer mañana / Decorada mi vestimenta / Por el cielo de ilusión, / Y sintiendo con delicia / De tu brisa la caricia...

FEDERICO MOLERO, Madrid, 1925.

Traducciones escogidas

El franco y el Parlamento

«Le Matin» ha publicado un gráfico elocuente. El gráfico del franco. Como conclusión pone al pie del gráfico...

POR TELEGRAMA

ALCANCE POLÍTICO

Visitando al ministro de Hacienda

Madrid, 31 10 noche. Al señor Caño Sotelo le visitaron en su despacho oficial el secretario de la Oficina comercial de la Embajada de Italia...

Sin noticias

Al mediodía no había noticias en la Presidencia.

El día de Reyes

Los niños del Hospicio

Suscripción abierta para obsequiar con dulces y juguetes a los niños del Hospicio el día de los Santos Reyes Magos:

Table with 2 columns: Name and Amount. Includes Don Rafael Baeza Peña (5.00), Enrique R. mero Ramos (5.00), Andrés Clares Castro (1.00), etc.

Suma y sigue, 312 50. Sigue abierta la suscripción en la Administración de LA INDEPENDENCIA.

POR TELEGRAMA

La «Gaceta»

Madrid 31-10 noche. Hoy inserta la «Gaceta» los siguientes decretos: Disponiendo que se forme una nueva comisión, bajo la presidencia del director general de Rentas...

Información frutera

Durante el día de ayer no se registró en nuestro puerto movimiento alguno de entrada ni salida de vapores fruteros. En el muelle quedarían anoche sobre 16.000 barriles dispuestos para la carga.

He aquí un resumen de la exportación por mercados en la actual campaña:

Table with 3 columns: MERCADOS, Barriles, Medios. Lists cities like Amberes, Amsterdam, Belfast, Bremen, Bristol, Cardiff, etc.

Línea de vapores del Svenska Lloyd

El vapor «Hispania» cargará el 2 de Enero de 1926 para Göteborg, Stockholm y demás puertos de Suecia.

Los legionarios de la «Buena Prensa»

Se aproxima la hora del cierre de la Puerta Santa. El Año Santo va a terminar y el Vicario de Cristo se dispone a consagrar al mundo al Sagrado Corazón de Jesús.

¡Qué par de acontecimientos! El mundo católico los espera con ansiedad, los cristianos los aguardan con entusiasmo, los fieles todos desean que lleguen semejantes solemnidades para aclamar al Sumo Pontífice y rendirle sus más caros acatamientos y respetuosos homenajes.

En estos días de luchas, de agitaciones, de convulsiones sociales, la voz del Papa se deja oír potente y avasalladora como nunca, y su eco resuena en los pueblos, rindiendo todos los corazones.

Por eso, la voz del Jefe de la Iglesia suena en estos momentos a trompeta profética, a cuyos sonidos, potentes y majestuosos, las almas despiertan, los hombres se agitan, los individuos caen rendidos y como anonadados al anuncio feliz de una consagración, sin precedentes, que tantos favores y bendiciones hará descender del Cielo.

¿No veis sino los caminos de Roma? Pío XI ha hablado y allá van Cardenales, Obispos, Generales de las Ordenes Religiosas, Príncipes y Magnates, la aristocracia de la inteligencia y de la sangre, ricos y pobres, representantes de Asociaciones, Cofradías y Hermandades de todo el globo para presentarse al Papa en nombre de todos los católicos, en actos de humilde sumisión y vasallaje.

¡Qué hermoso espectáculo! En este concierto de voluntades, en esas manifiestaciones de fe, religiosidad y adhesión al Romano Pontífice, no podrá faltar la Cofradía Nacional de los legionarios de la «Buena Prensa», y su director y fundador el Rvdo. P. José Dueso, pensó desde el primer momento, que fue el no podía asistir, en mandar a la Ciudad Eterna a una persona digna por su ilustración y merecimientos, que fue a como el legado de la Opra y la representación en las fiestas vaticanas, con acierto, tal como ella se merece.

En este instante, majestuosos y solemnes, cuando el mundo católico dirige todas sus miradas a la Ciudad de los Papas, atraído por las grandes fiestas de estos días pidamos al Sagrado Corazón de Jesús por la Iglesia, por Pío XI, por el Reverendo Padre Juan Echevarría, para que cumpla felizmente su misión, por el Director y fundador de los Legionarios, por la prosperidad y triunfo de nuestra insignia y sin par Comradía.

BLAS GOMEZ LIZARRALDE.

POR TELEGRAMA

EXTRANJERO

La contestación del Gobierno francés a la carta del capitán Gordon

Madrid, 31-12 noche. De París dicen que el periódico «Le Humanité» publica la carta dirigida por el capitán Gordon Canning al presidente del Consejo, Briand.

En ella solicitaba una audiencia para tratar de la paz en nombre del cabecilla rifeño Abd-el-Krim, a la vez que expresaba su confianza en poder regresar al lado del cabecilla con la contestación oficial de los gobiernos español y francés aceptando su propuesta de autonomía del Rif en lugar de su independencia—como antes exigía—con objeto de ir al armisticio inmediato y a la reunión de una conferencia en Tánger.

El ministro de Negocios ha contestado al mencionado capitán emisario del cabecilla que no procede tomar en consideración su demanda de audiencia, conforme a las declaraciones hechas ayer por el jefe del Gobierno en el Parlamento.

La carta de Briand

El subdirector del Negocios de África del ministerio de Estado ha facilitado a los periodistas por orden del presidente del Consejo de ministros la carta que éste ha dirigido al capitán Gordon Canning.

En ella le recuerda que ya se le dijo en Rabat y Tánger que Francia, aliada de España, no podía negociar la paz por separado del Rif.

Advertisement for D. Juan Carreño Sánchez, Teniente Coronel retirado de la Guardia Civil, Caballero de la Real orden de San Hermenegildo, Benemérito de la Patria, del Mérito Militar etc. que falleció el día primero de Enero de 1925.

mento, porque el Gobierno insistía en su determinación de no acceder a los propósitos del cabecilla.

El temporal en Europa

De París telegrafían que se ha registrado un nuevo aumento en el nivel de las aguas del Sena.

En dive-sas provincias los ríos siguen creciendo.

La situación es ciertamente inquietante, temiéndose sobrevengan estragos y desgracias.

En la Prefectura del Sena han dictado medidas para el paso del río en el caso de que siga creciendo.

En Hungría el d-shielo ha causado muchas inundaciones.

En Londres continúa el temporal de lluvias.

Anoche el violento huracán desencadenado en varios puntos de Inglaterra alcanzó una velocidad hasta de cincuenta millas por hora.

Se predicen por los sabios astrónomos nuevos temporales en todo el norte de Europa desde el Atlántico a los Urales.

Los ríos Sovern y Támesis, como se temía, se han salido de sus cauces inundando las carreteras, caminos y sembrados.

No se tienen noticias de que hayan ocurrido desgracias personales.

El cardenal Mercier repuesto

Informan de Bruselas que el Cardenal Mercier se encuentra ya en estado satisfactorio, después de la grave operación quirúrgica a que fue sometido recientemente.

La catástrofe de la mina de Palán

Noticias recibidas de Tagles Pass, (Estado de Texas) participan que hasta ahora van retirados cuarenta y dos cadáveres de la mina de carbón Palán, donde el sábado último ocurrió una tremenda explosión de gas grisú.

Se cree que en las galerías derrumbadas aún se encuentran algunos cadáveres más.

El Presidente de Cuba enfermo de gravedad

Comunican de París que la Agencia Havas ha comunicado la noticia de hallarse gravemente enfermo el Presidente de la República de Cuba, temiéndose que fallezca.

La cuestión de Mossul

Telegrafían de Constantinopla que continúan señalándose importantes núcleos del ejército turco en las inmediaciones de la frontera de Mossul.

POR TELEGRAMA

MARRUECOS

De Melilla

El aguinaldo del soldado

Madrid, 31-12 n. Participan de Melilla, que el primero de Enero llegará a esta plaza la infanta doña María Luisa, la duquesa de la Victoria y otras damas de la Cruz Roja para distribuir el aguinaldo del soldado.

El raid España-Argentina

El comandante aviador Franco ha realizado satisfactorias pruebas con el hidroplano que utilizará en el raid a Buenos Aires.

El intrépido aviador se propone emprenderlo el 23 de Enero próximo para...

VAPORES CORREOS FRANCESES

De la Société Générale de Transporte Maritimes a Vapour y Lloyd Latino

Servicio rápido y directo por los puertos de Almería y Málaga para el transporte de pasajeros con destino al Brasil, Uruguay y Argentina, por los magníficos transatlánticos de gran tonelaje, dos hélices y telegrafía sin hilos.

ALSINA, MENDOZA, PLATA, FORMOSA, VALDIVIA, CORDOBA Y PINCO.

ALSINA saldrá de Almería el 12 de Enero de 1926 para Río de Janeiro, Santos, Montevideo y Buenos Aires.

PRECIOS EN TERREBA (De 10 años cumplidos un entero 52,000 ptas. incluido impuesto De 2 años a 10 sin cumplir un medio 267,50 ptas. incluido)

Admitiendo carga en bodega ordinaria y en frigorífico y pasaje en Cámara de Primera, SEGUNDA, CLASE INTERMEDIA Y TERCERA CLASE, siendo la duración probable del viaje de 15 días.

Las Cámaras de Primera y Segunda de dichos buques están montadas con todo el lujo y las comodidades que requieren los adelantos modernos, tienen espaciosos salones, alumbrado eléctrico y el trato es impecable.

PARA LOS DE TERCERA CLASE, COMIDA A LA ESPAÑOLA

AVISO IMPORTANTE.—Para obtener plaza en estos Vapores Correos hay que solicitarla con tiempo. Los manifestos de pasaje se cierran dos días antes de la salida de cada vapor, o antes si están cubiertas las plazas asignadas a este puerto.

Para más informes: sus Consignatarios HIJO DE RICARDO GIMENEZ (S. en C.) Boulevard del Príncipe 75.—ALMERIA y Cortina del Muelle, 21 y 23.—MALAGA

ra llegar a la capital de la Argentina el 1.º de Febrero.

De la Zona francesa

Incurción de un grupo adicto en territorio enemigo

Dicen de Tazza que un grupo adicto operando en el territorio de Beni Hasen llegó hasta Sidiak Rekkaba, sin encontrar novedad.

Continúan las sumisores

Como resultado de las operaciones militares últimamente realizadas continúan las sumisiones de importantes familias indígenas, que no quieren proseguir la lucha.

Las autoridades francesas les exigen grandes garantías.

Nuevos éxitos

De Fez dicen que los gummies al servicio de Francia han obtenido nuevos éxitos al este de Tizi Uzli.

Los metalzas adictos han echado de los poblados que ocupaban a los queznas rebeldes, dejándolos limpios de enemigos.

Los heridos por la explosión prematura de una bomba

Han ingresado en el hospital Docker, los artilleros de la Comandancia de Melilla, Fernando Requejo Puimayor y Pedro García Martínez; de Ametralladora de Posición, Eleuterio Alfaro Benitez; y del batallón de Alava, Antonio Muñoz Domenech, los cuales resultaron heridos en la posición de Afaruin al explotar prematuramente una bomba de fusil y en cuyo accidente encontró la muerte el artillero José Cortés Berenguer.

El teniente de Artillería don Manuel Blanco Tabanda, que mandaba dicha posición, también resultó con varias erosiones de las que fué curado posición de Sidi Mesaud.

Bardeos aéreos

La primera escuadrilla de aparatos Bristol, se elevó en las primeras horas de la mañana, dirigiéndose a efectuar servicio de bombardeo sobre Yebel Udía y alturas del Iferni.

Todos los aparatos aterrizaron a mediodía en Dar Drius, reanudando por la tarde el bombardeo sobre los expresados lugares.

Inspeccionando las obras de fortificación

Acompañado del comandante Espin, estuvo el coronel comandante principal de Ingenieros, Luna, en los campamentos de Dar Drius, zoco de Telata de Bu Beckert y Tafersit, inspeccionando las distintas obras de fortificación que se realizan en dichos lugares.

De Tetuán

Convoy enemigo detenido. Dejan en nuestro poder un muerto y un herido

Durante la madrugada de hoy, los rebeldes intentaron pasar un convoy por las inmediaciones de Casa Quemada, siendo descubiertos por la guarnición de los blocaus, que consiguió dispersar a los rebeldes con nutrido fuego de fusilería.

El enemigo, en su huida, dejó abandonados en nuestro poder, un muerto y un herido.

ALAMBRE BELGA PARA Parrales El Yunque J. Sánchez Picón PUERTA DE PURCHENA ALMERIA

BOLETIN RELIGIOSO

SANTOS DE HOY, VIERNES. LA CIRCUNCISION DEL SEÑOR. Santos Fulgencio y Justino, obs.; Almaquio, Concordio y Magno, mrs.; Eufrosina, vg.; Eugenio y Odilon, abs. La Misa y el Oficio divino son de la Circuncision de Nuestro Señor Jesucristo con rito doble de segunda clase y color blanco. Santos de mañana, SABADO. Santos Martiniano, Isidoro y Siridion, obs.; Argeo, Narciso y Marcelino, mrs.; Macario, ab. La Misa y el Oficio divino son de la Octava de San Esteban, Protomártir, con rito simple y color encarnación. JUBILEO DE LAS CUARENTA HORAS. Hoy en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús. Mañana en el Santo Hospital. La hora del Jubileo a las 8 de la mañana y a las 5 de la tarde. EN LA CATEDRAL. Por la mañana, a las nueve, Horas Canónicas, celebrándose la Misa cantada del día, rezándose a continuación Sexta y Nona. COMUNIONES GENERALES. Hoy habrá Misas de Comunión general por los nueve primeros Viernes de mes en San Sebastián, a las 8, y en el Sagrado Corazón de Jesús, a las 8 y media. OCTAVARIO AL NIÑO JESUS. Se celebrará con toda solemnidad en la Iglesia del Sagrado Corazón de Jesús desde el 25 al 1.º de Enero ambos inclusive, con los siguientes cultos: Todos los días, a las 8, Misa de Comunión general. Por la tarde, a las 5 y media, exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, plática por un Rvdo. Padre de la Compañía de Jesús, Bendición y Reserva, y adoración del Niño Jesús. CAPILLA DE LA SAGRADA FAMILIA. Todos los días a las 6 y media de la noche exposición de S. D. M., Estación, Santo Rosario, cánticos, Bendición. Estos cultos se aplicarán por la intercesión de las personas que lo soliciten en la

la Residencia de las Damas Catequistas, General Sotomayor, 10. SANTO ROSARIO. Se rezará en todas las Parroquias, a las cinco y media, haciéndose el final en la de Santiago el ejercicio diario en honor de Nuestra Señora del Perpetuo Socorro. LOS NUEVE PRIMEROS VIERNES DE MES. Hoy deben confesar y comulgar todos los que estén practicando o deseen comenzar la hermosa devoción de los nueve primeros Viernes de mes consecutivos en honor del Sagrado Corazón de Jesús para alcanzar la Gran Promesa de no morir sin recibir los Santos Sacramentos que el mismo divino Corazón hizo en Paray-le-Monial a Santa Margarita María Alacoque. EJERCICIOS DEL PRIMER VIERNES. En las Puras, a las 5, y en el Sagrado Corazón en unión de los cultos del Octavario.

Notas marítimas

Movimiento del puerto Durante las últimas 24 horas se registró en nuestro puerto el siguiente movimiento de buques: BUQUES ADMITIDOS Ninguno. BUQUES DESPACHADOS Pailebot «Amparo Ferrer», para Cartagena, en lastre.

Nuestro puerto en Diciembre

Durante el mes de Diciembre se ha registrado en nuestro Puerto el siguiente movimiento de vapores: Admitidos 133 de los cuales 111 eran de vapor y 22 de vela; de guerra 2 y mercantes, 131; total, 133. Españoles 74 y extranjeros, 64. Mayores de 100 toneladas, 103 y menores, 25. Con carga 114 y en lastre 19. En navegación de cabotaje nacional 102 y 31 internacionales y de altura. De ellos 110 procedían de Europa y 8 de Africa; conducían 4.019 tripulantes dejando en puerto 925 pasajeros y 4.235 de tránsito haciendo un total de 5.160. Nuestro puerto durante el año 1925 Durante el año 1925 se ha registrado en nuestro puerto el siguiente movimiento de vapores: Admitidos 1.374, de los cuales 1.104 eran de vapor y 270 de vela; de guerra 36; mercantes 1.343. Españoles entraron 903 y extranjeros 476. Mayores de 100 toneladas entraron 1.097 y menores 82; con carga 1.200 y 179 en lastre. De cabotaje nacional entraron 1121 y 258 internacionales y de altura. Procedían de Europa, 1136; de Africa, 238 y 5 de América, conduciendo 41.337 tripulantes; y 12.051 pasajeros de tránsito haciendo un total de 39.914 individuos.

TRIBUNALES

Señalamientos para ayer en la Territorial Sala de lo civil. Juzgado de San Sebastián (Almería): doña María Ramayo Padilla con doña Carmen Massa Arévalo, sobre apelación de un auto. Ponente, señor Ciriquian; abogado, señor García y García; procurador, señor Romero; secretario, señor... Sentencia La Sala segunda ha dictado sentencia

en la causa número 30 del 1925, procedente del Juzgado de Instrucción de Berja, condenando a Juan Manley Collado autor de un delito de hurto a la multa de 125 pesetas y al pago de las costas. La misma Sala ha dictado sentencia en la causa número 120 del 1923 procedente del Juzgado de Instrucción de Purchena absolviendo del delito de juegos prohibidos a Francisco Martínez Sánchez (a) El Cuco y a Rafael Borja Vergara (a) Morte. Pleito En la Secretaría de Gobierno de la Territorial han tenido entrada los autos seguidos ante el Juzgado de Cuevas de Vera, entre doña María González Serrano contra don Manuel Caparrós Rodríguez, sobre tercería y pobreza.

VIAJEROS

Han llegado a nuestra Capital, hospedándose en los hoteles que a continuación se expresan, los señores siguientes: Hotel Simón.—Don Antonio de Haro Giménez, de Granada y don Pedro Cano Vidal de Canjáyar. H. La Perla.—Don José Espinar Torres, de Gérgal; don Rafael Aranzana y don Juan González Román, de Tabernas y don Andrés Guerrero Pérez de Serón. H. Suizo.—Don Cecilio Guzmán, de Canjáyar y don Francisco Giménez Ferrer de Huécija.

NOTICIAS

Registros mineros La Jefatura de Minas anuncia haber sido admitidos los registros mineros intitulados «Carmen», «San Indalecio», «Andarax» y «Porvenir». Se alquila A diez minutos del Centro, cerca para autos autobuses, casa cortijo cuatro dormitorios, comedor, cocina, despensa, retrete. Sitio el más higiénico de Almería. Hermosas vistas. Razón: Administración de este diario. Exceso de velocidad Por marchar con exceso de velocidad ha sido denunciado por la Guardia municipal el automóvil núm. 505 de la matrícula de Almería. Hallazgo Por la Policía ha sido enviado al Ayuntamiento, un billete de veinticinco pesetas y un pañuelo encontrados en la vía pública. Se ofrece para administración de fincas en Almería o Provincia o en despacho particular por zona comocedora de asuntos comerciales. Informarán en esta Administración. Un herido Rafael Navarro Ayala ha denunciado a la Policía a José Rodríguez Hernández (a) El Pulpo el cual sin que mediaran palabras, le causó una herida incisa purpúrea de un centímetro que interesa la piel y tejido muscular, situada en el lado izquierdo. Empleado con prácticas de contabilidad, correspondencia y mecanografía, emplearía horas libres, o estable, dirigirse a B. G. por conducto de la Administración del periódico. movimiento carcelario Ayer se registró en nuestra prisión el siguiente movimiento de presos:

Altas: Cayetano González Ramón. Bajas Francisco Romero Leal (a) Feliciano, Francisco Pardo Murcia (a) Cairo y Rafael Guirado García (a) Gollo. Existencia.—46 hombres y una mujer. La diabetis, abuminuria y arritmismo, son enfermedades de nutrición y únicamente con régimen y tomando los ricos alimentos dietéticos «Natur» o «Vigor» del Dr. Falcó, combatiréis eficazmente estas dolencias. Venta en comestibles. Vitamín fruit pure alimento completo, a base de plátano, avena y leguminosas molidas, algas marinas etc., excelente para los niños, anémicos y ancianos. Venta en comestibles. Almanaque Don José Sánchez Picón nos ha enviado preciosos almanaque anuncia lores de la Ferreteria «El Yunque» de que es dueño y de la Casa Matías López. Agradecemos el envío. Religiosa La función que el Colegio de Abogados de esta Capital dedica a Nuestra Excelsa Patrona en el día de mañana sábado y en la que predicará el Canónigo de Málaga, nuestro paisano don Emilio Ruiz Muñoz, comenzará a las diez y media en vez de las diez en que está anunciada.

ESPECTACULOS

PARA HOY TEATRO CERVANTES. «Compañía de Leandro A puente. A las 8, la comedia en tres actos, original de José Fernández del Villar, actualmente el éxito del Teatro Cómico de Madrid, titulada: «La Prudencia». A las diez menos cuarto, el sainete madrileño en cuatro actos, original de Carlos Arniches titulado: «Rositas de color»; SALON HESPERIA. Por la tarde, películas cómicas. A las 9'15 cinematógrafo. Gran éxito de «El mimado de la abuela», por Harold Lloyd.

El anuncio de estos espectáculos no supone su aprobación ni recomendación Lea usted todos los días «La Independencia»

MEDICAMENTO DE FAMILIAS LOS ANCIANOS, LOS TÍPICOS, LOS DISENTÉRICOS, LAS EMBARAZADAS, LOS NIÑOS CATARROS Y ULCERAS DEL ESTÓMAGO Y DIARREAS, CÓLERA, TIFUS, AFECCIONES HÚMEDAS DE LA PIEL, CURAN PRONTO Y BIEN CON LOS SALICILATOS DE BISMUTO Y CERIO DE VIVAS PEREZ

Lectores de novelas Oferta ventajosa de Biblioteca PATRIA 125 obras por 215 pesetas pagaderas en plazos mensuales de 11'95 pesetas. BOLETIN DE SUSCRIPCIÓN «LA INDEPENDENCIA» (Almería). Remítase firmado a las oficinas de Biblioteca PATRIA: Fuencarral 138 Madrid.

Ebanistas, Carpinteros y Maestros de Obras Atención La casa ALBERTO NOGUERA acaba de recibir un cargamento de madera ABETO para construcción de la acreditada marca S. A. F. T. a precios reducidos. VISITANDO ESTE ALMACEN AHORRAREIS TIEMPO Y DINERO OFICINAS: Parque Alfonso XIII, 28 Teléfono núm. 95 Dirección telegráfica: AREUGON CALLOS? No sufra V. de callos juanetes, ojos de gallo y verrugas. Use el patentado en tres días se verá usted libre de estas dolencias que le atormentan. UNGUENTO MAGICO Farmacias y droguerías 1'50 pesetas. Por correo 2 pesetas. Farmacia Puerto. Plaza S. Ildefonso, 5.—Madrid.

Compañía Trasatlántica de Barcelona (Antes A. López y Compañía) Vapores Correos Españoles Manuel Arnés P. de Satrustegui Reina Victoria Eugenia

Folleton de LA INDEPENDENCIA (42) Obra de la Biblioteca Patria Inmaculada NOVELA ORIGINAL DE Rafael Pérez y Pérez pertar con mal sabor de boca, chiquilla... Inmaculada no quiso responder; ha recibido súbitamente su calma al darse cuenta de la violenta agitación de su rival y pensó que lo más que podía hacer era el silencio a sus injustificadas diatribas. Iba a separarse de Isabel para dar por terminada la contienda, cuando asomaron el Cardenal y sus acompañados a la puerta, seguidos de la tía Nisia, que balbuceaba acciones de gracias confusamente. Por pronto que ambas jóvenes quisieron componer sus alterados semblantes, los ojos de Agustín Montellano alzaron la palidez marmerosa de su prima y la crispación de Isabel. «Esto no puede seguir así—pensó inquieto. «Habré de dar a entender a esa atrevida que soy en mi casa el amo y que no tolero ser atropelada a las personas que están a mi custodia. Con el ademán altivo y la mirada fría, pasó junto a Isabel, sin exteriori-

dad acendrada, y que le hizo sospechar alguna influencia extraña. En cada taller, un crucifijo extendía sus brazos protectores, dando ejemplo de sacrificio y de mansedumbre a los que habían de ganar bajo su mirada agonizante el pan con el sudor de su frente. Mejor que todas las predicaciones, este símbolo augusto de nuestra redención hablaba al obrero de paz y de amor de igualdad, de fraternidad. Montellano, en la puerta principal de las filaturas, había hecho construir una hornacina, que alumbrada por dos arcos voltaicos, servía como de capilla a una escultura marmórea de la Concepción Purísima de María, y a la vez que la mostraba al Cardenal, hablábale de una iglesia que pensaba levantar a la otra parte del camino, enfrente de la fábrica de electricidad. «Cuando esté terminada, es probable que solicite de alguna comunidad religiosa que se encargue del culto y de las escuelas. Así tendrán más garantida mis niñas la instrucción religiosa que ha de ser la base de mi obra de cultura...; con cuatro o cinco Padres habrá suficiente. El Cardenal aprobaba con elocuentes cabezadas afirmativas. Iba encontrando una gran materia de apóstol en el hombre que le hablaba; pero reconocía también en los ardorosos y vehementes que resultaban sus fervores, el deseo de recuperar un tiempo perdido, y esto le hacía pensar en aquella influencia cuya huella hallaba en el

alma y en las obras de Agustín y que debió ser seguramente la despertadora en él de su conciencia religiosa, dormida bajo la pesada losa de los materialismos humanos. «¿Cuál fué la mano que puso la cuerda enmohecida? Bajo la imagen de la Virgen había una tira de mármol liso, vetado apenas por ligerísimas fibras rosadas. «Ahí ha de ir con letras grandes de mármol negro de la fábrica; lo están terminando. Mañana estará puesto. «¿Y cómo vas a llamar a tu fábrica hijo mío?—preguntó dulcemente el Cardenal. Vaciló un punto el joven; una súbita emoción se asomó a sus pupilas sin escapar al ojo avispado de Su Eminencia. «Era y es aún... adorado secreto de mi alma; pero confiando en la discreción de vuestra Eminencia, voy a descubrirlo... Mi fábrica se llamará «Inmaculada» Dominó el principio de la Iglesia un movimiento, no de extrañeza, pero sí de sorpresa, y poniendo con hábil diplomacia to la la indiferencia que pudo en sus palabras, exclamó lentamente: «Un bello nombre, Agustín. ¿Le pones en honor de María Santísima, su pongo? «La Virgen preside mi fábrica, y ante todo le pongo por amor a Ella; pero yo no sería franco si no confesase a vuestra Eminencia que también

ese nombre es un homenaje debido a la memoria de una mujer... «¿De una mujer? «Sí, Eminentísimo señor; de una mujer... no, de una niña piadosa y humilde, que ha sido la inspiradora de todas esas mejoras de orden religioso, social y moral que voy a implantar en mi colonia... «Pero tú, antes, ya eras un protector de tus obreros... Antes, Eminentísimo señor, mi obra fué la de un laico... Ahora, gracias a ella, será la de un cristiano. «El Cardenal volvió vivamente la cabeza hacia Agustín para mirarle con una honda expresión interrogante. Agustín respondió a esta mirada con un gesto afirmativo. Su Eminencia, con la voz un poco velada, murmuró: «¿Quién conoce los altos designios de Dios? A veces, hijo mío, las flores más perfumadas no suelen ser las más brillantes ni las más complicadas, y la Felicidad suele también pasar por nuestro lado callada y silenciosa. Abre bien los ojos y procura, hijo mío, que no pase para tí inadvertida. «Esrechó fuertemente la mano de Agustín, y mientras éste se inclinaba para besar con profundísimo respeto su anillo, bendijo fevientemente, sin ademanes y sin palabras, desde lo más íntimo de su alma de santo, a la pura y candorosa criatura que había sido en las manos de Dios, dócil instrumento de redención.